

ЛИНИЯ ЖИЗНИ: ПРЫТКОВ ВАЛЕНТИН МИХАЙЛОВИЧ

С 1961 года жизненная судьба Прыткова Валентина Михайловича связана с г.Абай.

Прытков Валентин Михайлович родился 5 мая 1935 года в г.Караганде. Закончил высшую партийную школу в Алма-Ате. Начал свою трудовую биографию помощником мастера на Сельмашзаводе в г.Фрунзе. 1955-1957 годах служил в рядах Советской армии командиром огня дальней авиации в г.Сеца Серебрянске. В 1958-1961 г.г. работал на Ново-Карагандинском гормашзаводе.



В историю комсомольской организации шахтерского города записано имя Валентина Михайловича как 1-го секретаря Абайского горкома комсомола. Четыре года с 1961 г. по 1965 г. он вел работу по созданию комсомольских организаций на предприятиях. Работали уже 24

предприятия, из них были три Всесоюзные комсомольские стройки. Ударными комсомольскими стройками были объявлены Топарская ГРЭС, шахта им.Калинина, железная дорога от Караганды до ст.Чу. На строительстве всех домов по улице Советской работали комсомольские бригады. На всех предприятиях побывал 1-ый секретарь. Работы хватало в решении молодежных проблем. Три с половиной тысячи комсомольцев работали на этих объектах. Валентин Михайлович активно поддерживал связь с ЦК комсомола СССР, часто выезжал в Москву, добивался решения трудных вопросов.



Строительство каждого крупного объекта осталось в памяти Валентина Михайловича. По воспоминаниям Валентина Михайловича, комсомольцы принимали участие в строительстве стадиона, который был построен в 1962 году. Чертежи трибун заказывали в Москве. При поддержке директора Абайского завода ЖБИ Трубникова трибуны для стадиона были изготовлены по представленным чертежам. В 1963 году горком комсомола выступил с инициативой установить памятник В.И.Ленину на площади перед Домом культуры горняков. Заказ был сделан в Ленинградской художественной мастерской. С теплотой В.М.Прытков вспоминает организованный

мобилизованными моряками клуб юных моряков для детей и подростков. Для создания его попросили помощи в Ленинградском горкоме комсомола.

Большое внимание уделяли горкомовцы благоустройству города, озеленению его улиц. Трудно было вырастить и сохранить зеленые насаждения по ул.К.Маркса из-за особенностей почвы. И тогда был сделан большой заказ в совхоз Ново-Долинский, откуда и привезли сотни саженцев в больших корзинах.

С 1965 года Валентин Михайлович занимает ответственные должности на предприятиях города. Девять лет работал на Абайском заводе ЖБИ главным механиком и главным инженером. В 1974 году начал работать главным инженером УЖКХ г.Абая комбината «Карагандауголь», а с 1976 года по 1982 год являлся начальником управления. В 1982 году возглавил ПМК-1010, в 1985 году работал заместителем директора предприятия «Абайэнергоуголь». Учитывая организаторские способности, опыт руководителя Валентина Михайловича, его назначали на ответственные посты на предприятиях. Так, в 1986 году Валентин Михайлович стал первым начальником эксплуатационного района тепловых сетей.

Сегодня Валентин Михайлович по-прежнему занимает активную жизненную позицию. Верный своим идеалам, он является 1-ым секретарем Коммунистической народной партии Казахстана, ведет большую общественную работу.

